

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം :4267

12.11.2019 ൽ മറുപടിക്ക്

വൈദ്യുതി മോഷണം തടഞ്ഞ് ബോർഡിന്റെ നഷ്ടം കുറയ്ക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്

ശ്രീ. എം. എം. മണി

(വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)

<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം നാളിതുവരെ എത്ര വൻകിട, ചെറുകിട വൈദ്യുതി മോഷണ കേസുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര രൂപ ഫൈൻ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;</p> <p>(ബി) വൈദ്യുതി മോഷണം തടയാനും അതിലൂടെ ബോർഡിന്റെ നഷ്ടം കുറയ്ക്കാനും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ ?</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം നാളിതുവരെ 804 വൈദ്യുത മോഷണ കേസുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 6,30,53,449/- രൂപ ഫൈൻ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്</p> <p>(ബി) വൈദ്യുതി മോഷണം തടയുന്നതിനായി ചീഫ് വിജിലൻസ് ഓഫീസറുടെ കീഴിൽ ഒരു ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എ.പി.റ്റി.എസ്. മൂന്ന് മേഖലകളിലായി (സൗത്ത്, സെൻട്രൽ, നോർത്ത്) എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ കീഴിൽ അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ജില്ലാതല സ്റ്റാഫുകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവർക്കു ലഭ്യമാകുന്ന പരാതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും അല്ലാതെയും നിർദ്ദിഷ്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് പരിശോധന നടത്തി മോഷണം കണ്ടുപിടിക്കുന്നു. കൂടാതെ എല്ലാ മാസവും ചീഫ് വിജിലൻസ് ഓഫീസറുടെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം പ്രത്യേക ഗ്രൂപ്പുകളായി മറ്റു ജില്ലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പരിശോധന നടത്തി ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. എല്ലാ ജില്ലകളിലും മീറ്റർ റീഡർമാർക്ക് വൈദ്യുതി മോഷണം കണ്ടെത്തുന്നതിനും തടയുന്നതിനുമുള്ള അവബോധ ക്ലാസ്സുകൾ ചീഫ് വിജിലൻസ് ഓഫീസറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടത്തുകയും നല്ല പ്രവർത്തനം കാഴ്ച വച്ച മീറ്റർ റീഡർമാർക്കും ജീവനക്കാർക്കും പ്രോത്സാഹനം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. വൈദ്യുതി മോഷണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്രമക്കേടുകൾ അറിയിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ഓഫീസുകളുടെ ടെലിഫോൺ നമ്പറുകൾ സെക്ഷൻ ഓഫീസുകളിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പത്രമാധ്യമങ്ങൾ മുഖേന വൈദ്യുതി മോഷണം സംബന്ധിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വിവരങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നതിനുള്ള ബന്ധപ്പെട്ട ഓഫീസുകളുടെ നമ്പരുകൾ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തി പ്രചാരം നൽകുന്നുണ്ട്. വൈദ്യുതി മോഷണം അറിയിക്കുന്ന സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ പേര് വെളിപ്പെടുത്താതെ തന്നെ പാരിതോഷികം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്</p>
---	---


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ